

ASZÓDI HIRLAP

Előfizetés:

Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Havonként 70 fill.
Egyszeri szám ára
20 fillér.

Hirdetési díj:

egyhasznos patit-
sor 10 fillér, több-
szörös hirdetésért
jutányosabb.

Ryiltfór: minden
sor 40 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petöfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Hirdetéseket fölvesz a kiadóhivatal. — Hirdetési
díjak előre fizetendők.

Patronázs.

Az elmúlt héten nagyjelentőségű s az egész társadalmat érdeklő ügyek megbeszélésére jöttek össze Kassán a legkiválóbb emberbarátok és a hivatalos világ kitűnőségei. A patronázs kongresszus nagy, nemes célok elérésére kereste az eszközöket s állapította meg a módokat.

Az egész világ társadalmá részét vesz néhány év óta a gyermekvédelem nehéz munkájában.

A míg az emberiség egyik részről elvezi a fejlődő kultúra, a haladás áldásait, addig másfelől küzdenie kell oly bajok ellen, amelyek a haladással, a kultúrával arányosan emelkednek s amelyek lerombolással fenyegetik azok áldásait.

Az elhagyott, elzüllött gyermekek száma az utóbbi időben ijesztően megsaporodott. Hazánkban az új büntető novellának 1910 január 1-én történt életbeléptetése óta az összes társadalmi és állami gyermekvédelmi intézetek kevésnek bizonyultak azon fiatalok befogadására, akiket csakis ily intézetekben való neveléssel lehet a teljes elzülléstől megmenteni.

A magyar társadalom dicséretes buzgalommal veszi ki részét a gyermekvédelem

munkájából. Aldoatkészségével számos intézetet állított és tart fenn, ahol elhelyezi a züllésnek indult kiskorúakat.

Ugy ezekben az intézetekben, valamint az állami nevelő és javítóintézetekben a cél az, hogy a fiatalok erkölcsi nevelésével és javításával kapcsolatban valamely foglalkozási ágban kiképezzék. Ha a fiatalok valamely mezőgazdasági, vagy ipari foglalkozást elsajátított, birtokába jutott azoknak az eszközöknek, amelyekkel a tisztességes megélhetést magának biztosíthatja.

Ennek elérésére úgy a társadalom, mint az állam nagylelkűen nyújtott eddig segédkezet.

A nevelő vagy javítóintézetből kikerült fiatalokkal csak a legutóbbi időben kezdünk törődni. Bebizonyosodott, hogy ezeknek még azután is nagy szükségük van a támogatásra.

A társadalom és az állam ha más-más eszközökkel is, de egyforma áldozattal és lelkesedéssel végzi a támogatás munkáját.

A patronázs intézmények, az emberbarát védnőkök egész légiója dolgozik azon, hogy addig erősítse, támogassa, míg az teljesen meg nem erősödik annyira,

hogy a visszaesés vagy újra való elzüllés veszedelme már nem fenyegeti.

Már többször foglalkoztunk lapunkban azzal, hogy Aszódon a javítóintézettel kapcsolatban egy motor-gyárat akarnak felállítani. Ennek a felállítása Aszód társadalmi és közgazdasági életével rendkívüli fontosságú.

Legnagyobb fontossága azonban abban nyilvánul, hogy a javítóintézetből kihelyezett növendékek a gyárban elhelyezést találva oly helyzetbe jutnak, hogy főntebb vázolt megerősödésük sokkal hamarabb és sokkal nagyobb biztonsággal bekövetkezik.

A javítóintézet agilis igazgatója és a gyár-alapítók előtt ugyanis az a cél lebeg, hogy a gyárral kapcsolatban olyan szociális intézményeket alapítsanak, amelyek ezt az eredményt biztosítják.

Munkásjóléti intézmények, közművelődési egyesület, sporttelep, munkaházak stb. létesítésével vélik elérni s el is fogják érni azt a célt, hogy az itt foglalkoztatott fiatalok nem csak teljesen megerősödve, de itt letelepedve, családot alapítva becsületes, hasznos munkáivá váljanak a társadalomnak.

Ezek oly perspectiváját nyújtják a patronázs gondoskodásnak, a melyek előtt

Ő érte...

Tehát holnap reggel hat órákor lovassági kardokkal, bandázs nélkül.

A megszokott közönbösséggel vette Garamy Nándor ez értesítést s talán hamarjában nem is tudta volna megmondani, hányadik párbaja ez neki. Nem volt ugyan krakéler természet, de szikra-szilárd erélyessége sokszor belesodorta a kényszer helyzetbe, hogy fegyverrel védje meg azt, aminek neve; „férfiúi becsület.”

Kezet szorított klub társaival s lassu kimért léptekkel távozott.

Lenn az utcán már égtek a gázlámpák, csillogtak a fényes kirakatok s a maga teljességében kezdett kibontakozni a főváros esti képe.

Hideg csipős szél vágatott végig az utcákon s könnyet csalt a járó-kelők szemébe.

Garamy megnézte óráját. Az éppen hatot mutatott s önkénytelenül is most arra gondolt, hogy tizenkét óra mulva ott fog állani a vivő terem porondján s szembe kell néznie Sas Géza kardjának élével s ezzel együtt a halállal. Kissé fázott s álg begombolta télikabátját. Jól tudta ő, mit jelent az ezzel az emberrel a fegyvert összemérni, de azért nem szorította össze szívét a

félelem, csupán a dolog rendkívüli komolyságát kezdte latolgatni s gondolataiba mélyedt.

Egy utca keresztezésénél, ahol kissé megsaporodott a tömeg, csinos karsu fiatal asszony került vele szembe. Az ő szokott udvariasságával engedett neki utat s e pillanatban észbe jutott az ő szép asszonya, ki édessé tette aglegényi életét. S most ez órákban erős vágyat érzett látni annak szép arcát s nyaka körül érezni a gömöllyű puha karokat. Elhatározta, hogy fel megy hozzá.

Ida otthon volt, mintha csak megérezte volna, hogy ma elfog jönni „Ő,” ki oly nagyon szereti s kinek viszont szívesen lenne még rabszolga nője is, holta napjáig. Hiszen Garamy Nándor oly jó volt hozzá mindég, annyi mindennel elhalmozta s talán ha kivánná tőle, még a nevét is odaadná neki... De nem, ezt az áldozatot nem fogja tőle sohasem kérni, hiszen nagyon boldog ő így is...

Midőn Nándor a szobába lépett, igyekezett arca komolyságát eltüntetni s mosolyogva csókolta meg szerelmese rózsás ajkait. Azután végig simította annak bársonyos arcát s úgy akarta fürkészően kiolvasni a szép szemekből, hogy tud-e már az ő „egyetlen fiacskája” — amint Idát szólítani szokta — arról, amivel oly terjedelmesen foglalkoztak a lapok s amihez majd holnap kardok csattanása szolgáltatja a végső akkordokat.

Ida még nem olvasta a lapokat, még nem tudott semmit s az ő „drága emberének” arcán most is, mint mindenkor csak a boldogság nyomait kereste, egyébbel nem törődött.

De mi ez? Mintha ma hidegebb lenne az a kéz, mely oly sokszor szeliden simogatta, nem oly forró, odaadó a csókja mint máskor. Ráhajtott a fejét a férfi széles keblére és úgy kérdezte tőle becézgető hangon; „Édes drágám, mi van ma veled?”

Garamy el volt erre készülve, sejtette, hogy bármint akarja is elpalástolni váltakozva előtűlő gondolatainak benyomását, Ida észre fogja venni.

De hát miért is oly kellemetlen az esetleges élettől való megválás gondolata, mikor olyan szép, olyan édes néha ez az élet? „Semmi, egyetlen fiacskám, semmi”; szólt s csókjai elborították az asszony lángban égő arcát. Azután jobbával átölelte Ida formás, karsu derekát, lesimitotta az alabastrom homlokról a hajfürtöket, szólt lágy nyugodt hangon; „Édes egyetlen fiacskám, mikor most hozzád feljöttem, csupán az volt a célom, hogy lássalak s csókjaid után szomjazó ajkam vágyait kielégítem.

„De te oly jó vagy hozzám, oly nagyon szeretsz, hát megmondom”. — Csillogó drága kövekhez hasonló tekintetét kérdően szegezte az

a legvérmesebb reményű emberbarátnak is meg kell hajolnia.

Ennek rendkívüli fontosságát belátta Magyarország igazságügy-minisztere is, akinek kiváló szociális érzéke közismert. Előtte vannak a létesítendő gyár aktái más több hasonló tervekkel, javaslatokkal kapcsolatban. Ezeket a tervekét külön-külön nagy gondal tanulmányozza és kiválasztja közülük a legjobbat. Az Aszódon létesítendő gyár tervei, a gyermekvédelmet szolgáló szociális alapeszméi oly magasan állanak a többi tervek fölött, hogy egy percig sincs okunk kételkedni annak létrejöttében.

Ez intézmény létesítésével a gyermekvédelem oly hatalmas tényezőt nyer, mely nemcsak Aszód, de Magyarország büszkeségét fogja képezni és a külföld eddigi elismeréséhez új elismerést fog kapcsolni.

Mo.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,

a kiknek negyedévi, illetve félévi előfizetése lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a

lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Hirek.

— Gróf Ráday Gedeon — díszelnök. A múlt héten tartotta a III. országos patronage congressus tanácskozásait Kassán. Ezek egyikén megválasztották a tisztikart és a díszelnököket, a kiknek egyike vármegyénk főispánja is lett.

— Jótékony adomány. Báró Schosberger Lajos s neje Ó Méltóságáék kellemes meglepetésben részesítették az aszódi izr. hitközség szegényeit. Ugyanis f. hó 21-én 300 K-át küldöttek a hitközség elnökségének, azon kijelentéssel, hogy a küldött összeg az ünnepekre a szegények között osztassék ki.

Dr. Hacker István hitközségi elnök a képviselőtestület tagjaival még az nap az elosztást eszközölte, Ó Méltóságáinak úgy a hitközség, mint a segélyben részesült szegény özvegyek s a segélyre rászorultak nevében hálás köszönét fejezte ki.

— **Megszűnt pörösködés.** Dénes Jenő aszódi kereskedő néhány évvel ezelőt csalás büntette miatt feljelentést tett Radó Henrik kereskedőseggel ellen, mert ez, kinek akkoriban Aszódon üzlete volt, azt Kohn Samunak potom áron eladta és ezzel a kielégítési alapot Dénes Jenő elől elvonta. Feljelentette egyúttal mint bűnsegédet Kohn Samut is, mert az habár tudta, hogy Radó nagyobb összeggel adósa Dénes Jenőnek, sőt az összegre perelve is volt, mégis közreműködött abban, hogy Radó a bekövetkező végrehajtás előtt üzletét elidegenítse, vagyis magát vagyontalanra tegye és ez által Dénest megkárosítsa. A megindult nyomozás eredményeként a kir. ügyészség vádiratot adott be úgy Radó Henrik, mint Kohn Samu ellen. Mindketten kifogásokkal éltek az ügyészi vádirat ellen, úgy hogy az ügy a vádtanács elé került, mely a vizsgálat kiegészítését rendelte el, ennek befejezése után pedig mindkét terhelt ellen az eljárást megszüntette. Most aztán Kohn Samu lépett fel vádlóként és hamis vád miatt jelentette fel Dénes Jenőt, a ki vádlóból most már vádlott lett. A hamis vádból azonban semmi sem lett, mert az ügyészség a netán fennforgó rágalmazás vétsége miatt az iratokat a járásbíróhoz tette át. A mult szombatra volt kitűzve ezen ügynek tárgyalása a budapesti büntetőbírószék előtt, a hol a panaszos dr. Rendes Miklós képviselőjével, a vádlott pedig dr. Glück Adolf védőjével jelent meg. Tárgyalásra azonban nem került a sor, mert még ezt megelőzőleg Kohn Samu panaszos mindenáron egyezkedni akart a vádlottal. Az egyezségi kísérletek azonban nem vezettek eredményre, mert Dénes Jenő nem volt hajlandó egy fillért sem fizetni Kohn Samunak, a ki pedig kedvező alkalmat vélt találni, hogy jó üzletet csináljon. A sok rábeszélésnek engedve végre is beleegyezett az egyezségbe oly módon, hogy jótékony célra 50 koronát fizet. Ezt meg Kohn Samu nem akarta elfogadni, mert így semmi haszna nem lett volna az ügyből. E közben a bíróság beszólította a pörös feleket. A tárgyaló bíró előtt megjelenve azonban Kohn Samu

kijelentette, hogy visszavonja vádját Dénes Jenő ellen, a ki ellen ennek folytán a bíróság is megszüntette az eljárást. Megemlíthük még, hogy Dénes Jenő, minthogy testvérbátyja még 50 K-val megtoldotta a jótékony célra szánt összeget, 100 koronát osztott ki a helybeli egyletek és szegénysorsuak között.

— **A gödöllői gimnázium első osztálya** növendékeinek a száma az ötvenet elérte, s ezzel a beiratásokat lezárták, mert a helyiség szűk volta miatt a megengedett hatvanas létszámot esetleges további jelentkezések esetében sem töltetik be.

— **Baleset.** A turai r. kath. templom építésénél f. hó 20-án az épülőfélben lévő templom tornyáról Szalma István kőműves lezuhant s bordatörést szenvedett. Főlépüléséhez nincs semmi remény. Szigorú vizsgálat van folyamatban, hogy kit terhel a vétkes mulasztás.

— **Közlekedési ügy.** Az Aszódról naponként a budapesti tanintézetekbe bejáró tanuló ifjuság, mint értesültünk, több mint 30 aláírással ellátott kérvényt nyújtott be a minap az államvasutak igazgatóságához, melyben kérik, hogy az Aszódon reggel 5 óra 50 perckor áthaladó 1505. számú gyorsított kassai személyvonat itt megállítsassék, hogy ezzel a vonattal járhatassanak be Budapestre az előadásokra. Kérésüket azzal indokolták, hogy a 6 óra 15 perci helyi személyvonat napnap mellett késve érkezik be, a mi kellemetlenségeket és a tanórák elmulasztását vonja maga után. Reméljük, hogy az illetékes körök tanuló ifjuságunk ezen méltányos kérését kedvezően fogják elintézni.

— **Iskolai beiratások.** Az aszódi összes iskolákban a beiratások a mult héten befejezést nyertek. Lényeges különbségek a megelőző évekhez képest a tanulók számát illetőleg nincsenek; csupán azt tartjuk érdemesnek megemlíteni, hogy a gödöllői gimnázium felállítására dacára is gimnáziumunkban a tanulók száma nem csak hogy nem csökkent, de sőt 120-ra emelkedett.

— **Országos vásár.** Hatvanban f. hó 25-ik és 26-ik napjain országos vásár lesz, melyre seretés kivételével minden állat felhajtható.

— **A villanyvilágítást** illetőleg sokan kérdést intéztek hozzánk, vajjon a villany bevezetése

asszony a férfi arcára s szemeiből az őszinte szerelem sugarai áradtak feléje e szókra, Garamy pedig folytatta: „Holnap reggel hat órákor súlyos feltételű parbjom lesz Sas Gézával és mert semmit sem lehet előre tudni, hát feljöttem hozzád, hogy lássalak; de légy nyugodt, én egyetlenem; még ma gondoskodni fogok rólad, ha netalán“ . . . s a mindenkor acélos hang most megcsuklott, miközben kezével lágyan végig simította az ijedségtől átváltozott szép arcot. Ida a szerelmes ember fantáziájával csak azt látta, azt hitte, hogy meg akarják ölni az ő drága emberét.

Megragadta mindkét kezével annak karját s zokogásba fuló hangon szinte kiáltotta: „nem . . . nem engedem, hogy bántsanak . . . itt fogsz maradni nálam, én drága mindenem“ és szerelmes teste egész forróságával tapadt oda a nagy erős férfiúhoz.

Garamy Nándor, ki tudott mindenkor elszántan erős lenni, ki már oly sokszor nézett szembe a veszélyekkel, most midőn az érte síró asszonyt maga előtt látta, önkénytelenül is elérzékenyült, mint egy gyermek. Pillanatok teltek el így, míg végre gyöngéden lefejtette magáról az ölelő karokat, felkelt a kezevtről s fel alá kezdett járkalni a süppedő lágy szőnyegen. Bár sajnálta, de azért jól esett látnia Ida kétségbeesését, aggó-

dását, hisz mindennél jobban bizonyította ezzel, mily nagyon szereti az őt. Kis vártatva oda ült ismét melléje, megfogta a kezét s vigasztalta szép csendesen; „Nézd, a társadalmi előítéletek és követelményeknek mindannyian rabjai vagyunk. Ha én most — kinek ma neve, becsülete és előkelő állása van“ — szinte ropogtak e szók a szájában — gyáva nyúl módjára megfutamodnék, hidd el, nem maradna már holnap az én számomra más csupán az, amit szégyennek neveznek. Tudom, ha a kocka nem az én javamra dől el, sebet fog ez ejteni a te édesen szerető jó szíveden, de bizzál, az idő mindent meggyógyít, hisz még oly fiatal vagy.

Egyébként nem kell a reményt feladni, még nem vesztett el semmi“, — szólt s mosoly költözött az arcára — „holnap majd ha végeztünk, először ide hozzád fogok sietni s csókjainkkal temetjük el a sötét balsejtelmeket; ugy-e várni fogsz“? Ida megragadta a férfi karját s esdően függesztette könnyel telt szemeit annak arcára; „Édes jó drágám! Te őszinte voltál hozzám, pedig azt is megtehettél volna, hogy nem is szólsz az egész dologról egy szót sem. De mert megmondadt s feltámasztottad bennem a szerelmes asszony féltését, okot adtál arra, hogy védjem azt, aki az enyém. Én nem eresztelek“. — Nándor

lefejtette karjáról az asszony kezét s mozdulatai elárulták, hogy menni készül.

„Nem, nem eresztelek, hallgass meg!“ szólt az asszony. Én nem pazaroltam el, amit tőled kaptam és ami egy kis vagyont ér. Azután, — hisz jól tudod — a Dunántul nagybátyámnak van egy virágzó birtoka, ott te gazdálkodnál s mi élénk szerelmünknek boldogan, távol a világ zajától, egy csendes fészek öléin; oda bizton nem kísérnének el a társadalmi előítéletek, amelyek holnap esetleg az életedet követelik“ . . . e szavak után sirva borult az előtte kiegyenesedő férfi keblére. „Ida, légy okos, nyugodj meg, nekem mennem kell, ne félj, holnap itt leszek!“ szólt Nándor — s már az ajtó felé indult. Vad erős szenvedélyvel ölelte át most az asszony s szinte belevájta rózsasziű körmeit a férfi ruhájába. „Maradj én nálam, hallgass reám, ha már értem nem, Ő érte“ s pir borította el e szókra a könyvtől ázott arcot. Nándor egy szempillantás alatt megértette az asszony egy idő óta tanúsított különös magaviseletét.

Átkarolta a szép fejet s miközben csókjaival borította el a hajfürtöket, halkán sugta a fülébe; „Nálad maradok“.

A lapok másnap már megírták: Az „Urak klub“-jának erkölcsi halottja van, Garamy Nándor . . .

Ke.

november 1-re várható-e. Illetékes helyen nyert értesülésünk szerint közölhetjük olvasóinkkal, hogy ennek akadályát csupán az képezné, ha a vármegye a község határozatát jóvá nem hagyja, amitől tartani azonban semmi okunk nem lehet.

— **Izraeliták ünnepe.** Szeptember 23 és 24-én ünnepelték az izraeliták az újévet, mely a világ teremtésétől számítva az 5672-ik. Az engesztelő napon kívül ez a legnagyobb ünnep, amelyen megfújják a kos szarvból készült kürtöt, a sófárt, miként hajdan a királyválasztások alkalmával is felhangzottak a harónak, mint az akkori cerimóniák egyik alkotó része. Községünk temploma is benépesedett ezen a két napon. Vasárnap, az ünnep második napján Schreiber József rabbi szentbeszédet mondott, melyet a nagyszámu hívők áhitattal hallgattak végig.

Lohr Mária (Kronfusz), a főváros első és legrégebb csipketisztító, vegytisztító és műfestő-intézetében, Budapest, VIII., Baross-utca 85. sz. alatt minden e szakmába vágó megrendelések a legjobban, gyorsan és jutányosan eszközöltetnek. Vidéki megrendelések a leg gondosabban teljesítetnek.

— **Költözködnek a fecskék.** A tavasz vig csicsérgesű, kedves hirnőkei, a kedves fecskék a múlt héten árván hagytak itt bennünket, hogy új melegebb hazába költözökde, elkerüljék a pusztá, hideg télnek sivárságát, kinos gondjait. Egymás után költözökdenek el a többi énekesmadarak is, utra kel a gólya, daru, mind-mind elmenniük tőlünk szebb hazába, melegebb, vidámabb vidékre. Bucsuzkodásukra csak a kezdődő őszi hideg szellője felé s a bánatukban lehellő sárguló falevelek zizenése válaszol bucsukiáltásukra. Dalosok nélkül marad az erdő, kihalt lesz a mező mindenfelé s nemsokára a varjak károgaása hirdeti mindenütt az őszi nyomában járó tél közeledtét. Lombtalan erdők, magasra gyűlt száraz avar mindenfelé, a beköszöntő őszi biztos hirnőkei. Derméd, kihaltai készül a természet a fagyos, hideg szellő ringatására, deres harmatjának lehullására. Gyorsan elmúlt a nyár a hivatalos határnapok szerint is, mert szeptember 21-ike, az őszi beálltát jelentő őszi napjegyenlőség szomorú napja is már elmúlt.

— **A varázsvessző.** A „meglátások”, a „megérzések” korszakát éljük. A rendes „polgári” érzékek már nem elegek, határtalan dimenziók kellenek a modern embernek. Míg egy része az embereknek tudománnyá akarja fejleszteni ezt, addig néhány kevesen már prózaian kamatoztatják az új érzéket és sokszor hasznára vannak vele az emóerőségek, mellette persze jelentős jövedelmet biztosítanak maguknak.

Ez utóbbiak közé tartozik F. Spalding őrnagy, kivel és tudományával a fővárosi újságok a nyári szenzációkat felülmúló terjedelmes cikkekben foglalkoztak. Spalding őrnagy ugyanis „megérzése” folytán vizet keres és pedig oly sikerrel, hogy számtalan olyan vízszegény vidéken, a hol soha sem találtak vizet, az ő utmutatásai alapján bő forrásokra akadtak.

Miután a budapesti sajtó kellő reklámmal szolgált a vizkutató porosz őrnagynak, (kinek tudását, melleslegesen megjegyezve, a német császár is szerette volna megtanulni; de a vízkeresésben kudarcot vallott) Spalding elindult Magyarország vízszegény vidékeinek segítésére. Ma itt, holnap ott talált vizet, a figyelmet pedig magára vonta. Az első közt, kik vizkutatásra hívták fel, Fischer Ede zsidóligeti földbirtokos is volt. A múlt héten hívta meg magához az őrnagyot, a ki rövidesen elvégezte a formalitásokat, azután hozzákezdett a vízkereséshez. Elővett egy hajlított fűzfa-

vesszőt s elindult utjára. A vesszőt két kézzel maga előtt tartva, többször megállott s ilyen helyeken cöveket veretett a földbe. Mikor a cövekekkel már jó nagy kört bekerített, ebben a körben folytatta munkáját. Óvatosan lépett előre, néha megingott a teste. Egyszerre egész testében összerázkódott, kezében megmozdult a fűzavessző s aztán így szólt:

Itt harmincöt méterre bő vízforrásra akadunk. A vizkutatás munkája ezzel véget ért, az egész nem tartott tovább egy óránál. Délután már utazott vissza az őrnagy, kinek tudománya érhető nagy érdeklődést keltett. Ma már az ország kitudja melyik vidéken keresi a vizet. Ugy értesültünk, hogy *Kartalón* báró Schosberger Lajos uradalmában is járt az őrnagy, de hogy talált-e vizet ott is, arról még nincs tudomásunk.

— **Helyreigazítás.** Mult heti számunkban azt irtuk, hogy az iparos ifjuságnak szeptember 10-én megtartott mulatsága hajnal felé verekedéssé fajult. Most arra kér minket a multság rendezőse, hogy téves hírünket igazítsuk helyre, mert a két fiatal ember verekedése nem a multság alkalmával, hanem az után, hélfőn történt. A mit ezennel szívesen megteszünk.

— **Mintagazdálkodás.** A folyton kutató elme újabb és újabb vívmányokkal lepi meg az emberiiséget. Ezek egyik legszebbike a szárazság elleni védekezésre alkalmas Dryfarm szisztémájú Camp bell gép használata a gazdaságokban. Földmivvelésügyi kormányunk nagy szeretettel foglalkozik e kérdéssel és ezen amerikai rendszer tanulmányozására a multban is és a közel jövőben ismételtel küldött tisztviselőket Amerikába. Hazai gazdaságaink közül a Báró Hatvány család tulajdonát képező nagyteleki mintagazdaság vezette be e rendszert, melynek kitünő voltáról ép e napokban szerzett meggyőződést Kazy József államtitkár, több miniszteri főtisztviselő társaságában. E kitünő rendszert a nyár folyamán a hevesmegyei gazdasági egyesületben tanulságos módon ismertette meg a gazdaközönsséggel Koppély Géza, a belterjes gazdálkodásnak közmert harcosa. Az ő utmutatásai nem egy esetben szolgáltak kiindulási pontul is a földmivvelésügyi kormányknak az őstermelés fejlesztésére irányuló kormányhatósági intézkedéseknél.

Közegészségügy.

Az egészségi viszonyok javultak ugyan a lefolyt héten, amennyiben a nyári hőség megszűntével a gyermekek között uralkodott heveny gyomor s bélhurut, mint egy csapásra intenzívitásukból engedtek, majd teljesen meg is szűntek.

Hasonló kedvezőt nem mondhatunk a hevenyfertőző bajokról; ugyanis a lefolyt héten ronsolótöröklet eset előfordult Aszódon s Versegén 1—1 esettel.

Ragadós állati betegségek a következők közegészségügyben fordultak elő:

Lépfene: Iklad.
Ragadós száj és körömfájás: Galgamácsa, Zsidó.

Rühkór: Verseg.
Sertésorvanc: Gödöllő.
Sertésvész: Aszód, Boldog, Galgamácsa, Gödöllő, Püspökszilágy, Tura, Veresegyháza és Zsidó.

A magyar kir. államvasutak téli menetrendje 1911—1912 évre.

A magy. kir. államvasutak vonalain és az általuk kezelt magánvasutakon f. évi október hó 1-én a téli menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben lévő nyári menetrenddel szemben a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A budapest keleti p. u. — bruck—ktrályhídi vonalon. A Budapest keleti p. udvarról reggel 7 óra 25 perckor Győr, Fehring-felé induló gyorsvonat Torbágyon nem fog megállani. Kőerberek megállóhelyen a személyszállító vonatok megállása megszüntetetik.

A budapest keleti p. u. — ruttkai vonalon. A Budapest keleti p. udvarról délután 2 óra 20 perckor induló, Pécelig közlekedő helyi személyvonat forgalma kiterjesztetik Hatvanig, a hová délután 4 óra 27 perckor fog érkezni. A Budapest keleti pályaudvarról délután 2 óra 30 perckor induló, jelenleg Hatvanig közlekedő helyi személyvonat csak Pécelig fog közlekedni.

A aszód—balassagyarmat—losonci vonalon. Az Aszódra jelenleg 9 óra 16 perckor Losonc felé induló vegyesvonat Aszódra csak 9 óra 48 perckor fog indulni s így Aszódon csatlakozik a Budapest keleti p. udvarról délelőtt 8 óra 10 perckor Hatvan felé induló személyvonathoz.

A budapest nyugoti p. udvar — marcheggi vonalon az alábbi változások lépnek életbe: A Rákospalota—Ujpestről—Budapestre reggel 3 óra 51 perckor érkező vonat megszűnik, — Párkány-Nánáról Budapestre d. e. 8 óra 45 perckor érkező vonat csak Nagymarostól közlekedik, — a Budapestre d. e. 11 óra 35 perckor Nagymarosra induló és onnan délután 5 óra 45 perckor Budapestre érkező vasár- és ünnepnapon vonat megszűnik, — a Budapestre délután 5 óra 20 perckor Szobra induló vonat csak Nagymarosig, — a Budapestre este 8 óra 10 perckor Párkány-Nánára induló vonat csak Vácig, — a Nagymarosról éjjel 10 óra 25 perckor Budapestre érkező vonat csak Váctól közlekedik. Az Érsekújvárról éjjel 11 óra 50 perckor Budapestre érkező vonat, végül a Pozsonyból este 8 óra 25 perckor Marchegg Wien felé induló vasár- és ünnepnapon vonat megszűnik.

A Budapestre jelenleg este 9 óra 45 p.-kor Rákospalota—Ujpestre induló és onnan Budapestre éjjel 10 óra 50 perckor visszaérkező helyi vonat forgalma Dunakeszi—Alagig kiterjesztetik. E vonat a téli menetrendben Budapestre este 10 órakor indul és Dunakeszi—Alagról Budapestre éjjel 11 óra 25 perckor érkezik.

A galánta—zsolnai vonalon Galánta—Szered között egy új személy, illetve vegyesvonat helyeztetik forgalomba. Galántáról indul reggel 6 óra 53 perckor, Szeredre érkezik reggel 7 óra 20 perckor; Szeredről indul délelőtt 8 óra 20 perckor, Galántára érkezik 8 óra 47 perckor délelőtt. A Trencsénből Zsolna-felé reggel 6 óra 35 perckor induló személyvonat már Pöstyéntől kezdve fog közlekedni, ahonnan reggel 5 óra 10 perckor fog indulni.

A pöstyén—verbői vonalon az esti vasár és ünnepnapon vonatként megszüntetetik.

A vác—ipolysági vonalon a Vácról—Ipolyságra délelőtt 9 óra 57 perckor induló és az Ipolyságról Vácra este 9 óra 13 perckor érkező vasár- és ünnepnapon vonatként megszüntetetik.

A budapest nyugoti p. u. — orsovai vonalon a Budapestre Czeglédre délelőtt 11 óra 55 perckor induló és a Czeglédre Budapestre este 9 óra 20 perckor érkező vasár- és ünnepnapon, — továbbá a Kiskunfélegyházáról Szedre reggel 5 óra 37

a legvérmesebb reményű emberbarátnak is meg kell hajlania.

Ennek rendkívüli fontosságát belátta Magyarország igazságügy-minisztere is, akinek kiváló szociális érzéke közismert. Előtte vannak a létesítendő gyár aktái más több hasonló tervekkel, javaslatokkal kapcsolatban. Ezeket a tervekét külön-külön nagy gondal tanulmányozza és kiválasztja közülük a legjobbat. Az Aszódon létesítendő gyár tervei, a gyermekvédelmet szolgáló szociális alapeszméi oly magasan állanak a többi tervek fölött, hogy egy percig sincs okunk kételkedni annak létrejöttében.

Ez intézmény létesítésével a gyermekvédelem oly hatalmas tényezőt nyer, mely nemcsak Aszód, de Magyarország büszkeségét fogja képezni és a külföld eddigi elismeréséhez új elismerést fog kapcsolni.

Mo.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,

a kiknek negyedévi, illetve félévi előfizetése lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Hirek.

— **Gróf Ráday Gedeon** — diszelnök. A múlt héten tartotta a III. országos patronage congressus tanácskozásait Kassán. Ezek egyikén megválasztották a tisztikart és a diszelnököket, a kiknek egyike vármegyénk főispánja is lett.

— **Jóteköny adomány.** Báró Schosberger Lajos s neje Ö. Méltóságáék kellemes meglepetésben részesítették az aszódi izr. hitközség szegényeit. Ugyanis f. hó 21-én 300 K-át küldöttek a hitközség elnökségének, azon kijelentéssel, hogy a küldött összeg az ünnepekre a szegények között osztassák ki.

Dr. Hacker István hitközségi elnök a képviselőtestület tagjaival még az nap az elosztást eszközölte, Ö. Méltóságainak úgy a hitközség, mint a segélyben részesült szegény özvegyek s a segélyre rászorultak nevében hálás köszönetét fejezte ki.

— **Megszűnt pörösködés** Dénes Jenő aszódi kereskedő néhány évvel ezelőtt csalás büntetése miatt feljelentést tett Radó Henrik kereskedőség ellen, mert ez, kinek akkoriban Aszódon üzlete volt, azt Kohn Samunak potom áron eladta és ezzel a kielégítési alapot Dénes Jenő elől elvonta. Feljelentette egyúttal mint bűnsegédet Kohn Samut is, mert az habár tudta, hogy Radó nagyobb összeggel adósa Dénes Jenőnek, sőt az összegre perelve is volt, mégis közreműködött abban, hogy Radó a bekövetkező végrehajtás előtt üzletét elidegenítse, vagyis magát vagyontalaná tegye és ez által Dénest megkárosítsa. A megindult nyomozás eredményeként a kir. ügyészség vádiratot adott meg ugy Radó Henrik, mint Kohn Samu ellen. Mindketten kifogásokkal éltek az ügyészi vádirat ellen, úgy hogy az ügy a vádtanács elé került, mely a vizsgálat kiegészítését rendelte el, ennek befejezése után pedig mindkét terhelt ellen az eljárást megszüntette. Most aztán Kohn Samu lépett fel vádlóként és hamis vád miatt jelentette fel Dénes Jenőt, a ki vádlóból most már vádlott lett. A hamis vádból azonban semmi sem lett, mert az ügyészség a netán fennforgó rágalmazás vétsége miatt az iratokat a járásbíróhoz tette át. A múlt szombatra volt kitűzve ezen ügynek tárgyalása a budapesti büntetőbírószághoz, a hol a panaszos dr. Rendes Miklós képviselőjével, a vádlott pedig dr. Glück Adolf védőjével jelent meg. Tárgyalásra azonban nem került a sor, mert még ezt megelőzőleg Kohn Samu panaszos mindenáron egyezkedni akart a vádlottal. Az egyezségi kísérletek azonban nem vezettek eredményre, mert Dénes Jenő nem volt hajlandó egy fillért sem fizetni Kohn Samunak, a ki pedig kedvező alkalmat vélt találni, hogy jó üzletet csináljon. A sok rábeszélésnek engedve végre is beleegyezett az egyezésbe oly módon, hogy jóteköny célra 50 koronát fizet. Ezt meg Kohn Samu nem akarta elfogadni, mert így semmi haszna nem lett volna az ügyből. E közben a bíróság beszólította a pörös feleket. A tárgyaló bíró előtt megjelene azonban Kohn Samu

kijelentette, hogy visszavonja vádját Dénes Jenő ellen, a ki ellen ennek folytán a bíróság is megszüntette az eljárást. Megemlítjük még, hogy Dénes Jenő, minthogy testvérbátyja még 50 K-val megtoldotta a jótékony célra szánt összeget, 100 koronát osztott ki a helybeli egyetek és szegénysorsuak között.

— **A gödöllői gimnázium** első osztálya növendékeinek a száma az ötvenet elérte, s ezzel a beíratásokat lezárták, mert a helyiség szűk volta miatt a megengedett hatvanas létszámot esetleges további jelentkezések esetében sem töltetik be.

— **Baleset.** A turai r. kath. templom építésénél f. hó 20-án az épülőfélben lévő templom tornyáról Szalma István kőműves lezuhant s bordatörést szenvedett. Főlépüléséhez nincs semmi remény. Szigorú vizsgálat van folyamatban, hogy kit terhel a vétkes mulasztás.

— **Közlekedési ügy.** Az Aszódról naponként a budapesti tanítványok bejáró tanuló ifjúság, mint értesültünk, több mint 30 aláírással ellátott kérvényt nyújtott be a minap az államvasutak igazgatóságához, melyben kéri, hogy az Aszódon reggel 5 óra 50 perckor áthaladó 1505. számú gyorsított kassai személyvonat itt megállítsassék, hogy ezzel a vonattal járhasanak be Budapestre az előadásokra. Kérésüket azzal indokolták, hogy a 6 óra 15 perci helyi személyvonat nap nap mellett késve érkezik be, a mi kellemetlenségeket és a tanórák elmulasztását vonja maga után. Reméljük, hogy az illetékes körök tanuló ifjúságunk ezen méltányos kérését kedvezően fogják elintézni.

— **Iskolai beíratások.** Az aszódi összes iskolákban a beíratások a múlt héten befejezést nyertek. Lényeges különbségek a megelőző évekhez képest a tanulók számát illetőleg nincsenek; csupán azt tartjuk érdemesnek megemlíteni, hogy a gödöllői gimnázium felállítására dacára is gimnáziumunkban a tanulók száma nem csak hogy nem csökkent, de sőt 120-ra emelkedett.

— **Országos vásár.** Hatvanban f. hó 25-ik és 26-ik napjain országos vásár lesz, melyre sertes kivételével minden állat felhajtható.

— **A villanyvilágítást** illetőleg sokan kérdést intéztek hozzánk, vajjon a villany bevezetése

asszony a férfi arcára s szemeiből az őszinte szerelem sugarai áradtak feléje e szókra, Garamy pedig folytatta: „Holnap reggel hat órakor súlyos feltételi parbajom lesz Sas Gézával és mert semmit sem lehet előre tudni, hát feljöttem hozzád, hogy lássalak; de légy nyugodt, én egyetlenem; még ma gondoskodni fogok rólad, ha netalán . . . s a mindenkor acélos hang most megsuklott, miközben kezével lágyan végig simította az ijedségtől átváltozott szép arcot. Ida a szerelmes ember fantáziájával csak azt látta, azt hitte, hogy meg akarják ölni az ő drága emberét.

Megragadta mindkét kezével annak karját s zokogásba fuló hangon szinte kiáltotta: „nem . . . nem engedem, hogy bántsanak . . . itt fogsz maradni nálam, én drága mindenem“ és szerelmes teste egész forróságával tapadt oda a nagy erős férfiúhoz.

Garamy Nándor, ki tudott mindenkor elszántan erős lenni, ki már oly sokszor nézett szembe a veszélyekkel, most midőn az érte síró asszonyt maga előtt látta, önkénytelenül is elérzékenyült, mint egy gyermek. Pillanatok teltek el így, míg végre gyöngéden lefejtette magáról az ölelő karokat, felkelt a kerevetéről s fel alá kezdett járkalni a süppedő lágy szőnyegen. Bár sajnálta, de azért jól esett látania Ida kétségbeesését, aggó-

dását, hisz mindennél jobban bizonyította ezzel, mily nagyon szereti az őt. Kis vártatva oda állt ismét melléje, megfogta a kezét s vigasztalta szép csendesen; „Nézd, a társadalmi előítéleteknek és követelményeknek mindannyian rabjai vagyunk. Ha én most — kinek ma neve, becsülete és előkelő állása van“ — szinte ropogtak e szók a szájában — gyáva nyúl módjára megfutamodnék, hidd el, nem maradna már holnap az én számomra más csupán az, amit szegénynek neveznek. Tudom, ha a kocka nem az én javamra dől el, sebet fog ez ejteni a te édesen szerető jó sziveden, de bízzál, az idő mindent meggyógyít, hisz még oly fiatal vagy.

Egyébként nem kell a reményt feladni, még nem vesztett el semmi“, — szólt s mosoly költözött az arcára — „holnap majd ha végeztünk, először ide hozzád fogok sietni s csókjainkkal temetjük el a sötét balsejtelmeket; ugy-e várni fogsz?“ Ida megragadta a férfi karját s esdően függeszette könnyel telt szemeit annak arcára; „Édes jó drágám! Te őszinte voltál hozzám, pedig azt is megtehettél volna, hogy nem is szólás az egész dologról egy szót sem. De mert megmondadt a feltámasztott bennem a szerelmes asszony féltését, okot adtál arra, hogy védjem azt, aki az enyém. Én nem eresztelek“. — Nándor

lefejtette karjáról az asszony kezét s mozdulatai elárulták, hogy menni készül.

„Nem, nem eresztelek, hallgass meg!“ — szólt az asszony. Én nem pazaroltam el, amit tőled kaptam és ami egy kis vagyont ér. Azután, — hisz jól tudod — a Dunántul nagybátyámnak van egy virágzó birtoka, ott te gazdálkodnál s mi élénk szerelmünkkel boldogan, távol a világ zajától, egy csendes fészek ölné; oda bizton nem kísérnének el a társadalmi előítéletek, amelyek holnap esetleg az életedet követelik“ . . . e szavak után sirva borult az előtte kiegyenesedő férfi keblére. „Ida, légy okos, nyugodj meg, nekem mennem kell, ne félj, holnap itt leszek!“ — szólt Nándor — s már az ajtó felé indult. Vad erős szenvedéllyel ölelte át most az asszony s szinte belevejta rózsaszínű körmeit a férfi ruhájába. „Maradj én nálam, hallgass reám, ha már értem nem, Ő érte“ s pir borította el e szókra a könyvtől ázott arcot. Nándor egy szempillantás alatt megértette az asszony egy idő óta tanúsított különös magaviseletét.

Átkarolta a szép fejet s miközben csókjaival borította el a hajfirtókat, halkán sugta a fülébe; „Nálad maradok“.

A lapok másnap már megírták: Az „Urak klub“-jának erkölcsi halottja van, Garamy Nándor. . .

Ke.

november 1-re várható-e. Illetékes helyen nyert értesülésünk szerint közölhetjük olvasóinkkal, hogy ennek akadályát csupán az képezné, ha a vármegye a község határozatát jóvá nem hagyá, amitől tartani azonban semmi okunk nem lehet.

— **Izraeliták ünnepe.** Szeptember 23 és 24-én ünnepelték az izraeliták az újvet, mely a világ teremtésétől számítva az 5672-ik. Az engesztelő napon kívül ez a legnagyobb ünnep, amelyen megfújják a kos szarvból készült kürtöt, a sófárt, miként hajdan a királyválasztások alkalmával is felhangzottak a harsonák, mint az akkori ceremóniák egyik alkotó része. Községünk temploma is benépesedett ezen a két napon. Vasárnap, az ünnep második napján Schreiber József rabbi szentbeszédet mondott, melyet a nagyszámu hívők áhitattal hallgattak végig.

Lohr Mária (Kronfusz), a főváros első és legrégebbi csipketisztító, vegytisztító és műfestő-intézetében, Budapest, VIII., Baross-utca 85. sz. alatt minden e szakmába vágó megrendelések a legjobban, gyorsan és jutányosan eszközöltetnek. Vidéki megrendelések a leggondosabban teljesítetnek.

— **Költözőknek a fecskék.** A tavasz vig csicsérgésű, kedves hirnőkei, a kedves fecskék a múlt héten árván hagytak itt bennünket, hogy új melegebb hazába költözve, elkerüljék a pusztát, hideg télnek sivárságát, kínos gondjait. Egymásután költözőknek el a többi énekesmadarak is, utra kel a golya, daru, mind-mind elmennek tőlünk szebb hazába, melegebb, vidámabb vidékre. Bucsuzkodásukra csak a kezdődő őszi hideg szellője felel s a bánatukban lehulló sárguló falevelek zízzenése válaszol bucsukiáltásukra. Dalosok nélkül marad az erdő, kihalt lesz a mező mindenfelé s nemsokára a varjak káromgása hirdeti mindenütt az őszi nyomában járó tél közeledését. Lombtalan erdők, magasra gyűlt száraz avar mindenfelé, a beköszöntő őszi biztos hirnőkei. Dermé, kihalni készül a természet a fagyos, hideg szellő ringatására, deres harmatjának lehullására. Gyorsan elmúlt a nyár a hivatalos határnapok szerint is, mert szeptember 21-ike, az őszi beállt jelentő őszi napéjegyenlőség szomorú napja is már elmúlt.

— **A varázsvessző.** A „meglátások“, a „megérzések“ korszakát éljük. A rendes „polgári“ érzékek már nem elegendő, határtalan dimenziók kellene a modern embernek. Míg egy része az emberek tudományára akarja fejleszteni ezt, addig néhány kevesen már prózaian kamatoztatják az új érzéket és sokszor hasznára vannak vele az emberiségnek, mellette persze jelentős jövedelmet biztosítanak maguknak.

Ez utóbbiak közé tartozik F. Spalding őrnagy, kivel és tudományával a fővárosi újságok a nyári szenzációkat felülmúló terjedelmes cikkeiben foglalkoztak. Spalding őrnagy ugyanis „megérzése“ folytán vizet keres és pedig oly sikerrel, hogy számtalan olyan vízszegény vidéken, a hol soha sem találtak vizet, az ő utmutatásai alapján bő forrásokra akadtak.

Miután a budapesti sajtó kellő reklámmal szolgált a vizkutató porosz őrnagynak, (kinek tudását, mellékesen megjegyezve, a német császár is szerette volna megtanulni; de a vízeresésben kudarcot vallott) Spalding elindult Magyarország vízszegény vidékeinek segítésére. Ma itt, holnap ott talált vizet, a figyelmet pedig magára vonta. Az elsők közt, kik vizkutatásra hívták fel, **Fischer Ede** zsidóligeti földbirtokos is volt. A múlt héten hívta meg magához az őrnagyot, a ki rövidesen elvégezte a formalitásokat, azután **hozzákezdett a vízereséshez.** Elővett egy hajlított fűzfá-

vesszőt s elindult utjára. A vesszőt két kézzel maga előtt tartva, többször megállott s ilyen helyeken cöveket veretett a földbe. Mikor a cövekekkel már jó nagy kört bekerített, ebben a körben folytatta munkáját. Óvatosan lépett előre, néha megíngott a teste. Egyszerre egész testében összerázkódott, kezében megmozdult a fűzfavessző s aztán így szólt:

Itt harmincöt méterre bő vízforrásra akadunk. A vizkutatás munkája ezzel véget ért, az egész nem tartott tovább egy óránál. Délután már utazott vissza az őrnagy, kinek tudománya érhető nagy érdeklődést keltett. Ma már az ország kitudja melyik vidékén keresi a vizet. Ugy értesültünk, hogy **Kartalon** báró Schosberger Lajos uradalmában is járt az őrnagy, de hogy talált-e vizet ott is, arról még nincs tudomásunk.

— **Helyreigazítás.** Mult heti számunkban azt írtuk, hogy az iparos ifjúságnak szeptember 10-én megtartott mulatsága hajnal felé verekedéssé fajult. Most arra kér minket a mulatság rendezősege, hogy téves hírünket igazítsuk helyre, mert a két fiatal ember verekedése nem a mulatság alkalmával, hanem az után, hélfőn történt. A mit ezennel szívesen megteszünk.

— **Mintagazdálkodás.** A folyton kutató elme újabb és újabb vívmányokkal lepi meg az emberiséget. Ezek egyik legszebbike a szárazság elleni védekezésre alkalmas Dryfarm szisztémájú Campbell gép használata a gazdaságokban. Földművelésügyi kormányunk nagy szeretettel foglalkozik e kérdéssel és ezen amerikai rendszer tanulmányozására a múltban is és a közel jövőben ismételtén kiküld tisztviselőket Amerikába. Hazai gazdaságaink közül a Báró Hatvany család tulajdonát képező nagyteleki mintagazdaság vezette be e rendszert, melynek kiünő voltáról ép e napokban szerzett meggyőződést Kazy József államtitkár, több miniszteri főtisztviselő társaságában. E kiünő rendszert a nyár folyamán a hevesmegyei gazdasági egyesületben tanulságos módon ismertette meg a gazdaközönsséggel Koppély Géza, a belterjes gazdálkodásnak közismert harcosa. Az ő utmutatásai nem egy esetben szolgáltak kiindulási pontul is a földművelésügyi kormányknak az östermelés fejlesztésére irányuló kormányhatósági intézkedéseknél.

Közegészségügy.

Az egészségi viszonyok javultak ugyan a lefolyt héten, amennyiben a nyári hőség megszűntével a gyermekek között uralkodott heveny gyomor s bélhurut, mint egy csapásra intensívitásukból engedtek, majd teljesen meg is szűntek.

Hasonló kedvezőt nem mondhatunk a hevenyfertőző bajokról; ugyanis a lefolyt héten ronszó toroklob eset előfordult Aszódon s Versegen 1—1 esettel.

Ragados állati betegségek a következőkben fordultak elő:

Lépfene: Iklad.
Ragados száj és körömfájás: Galgamácsa, Zsidó.

Rühkór: Verseg.
Sertésorbánc: Gödöllő.
Sertésvész: Aszód, Boldog, Galgamácsa, Gödöllő, Püspökszilágy, Tura, Veresegyháza és Zsidó.

A magyar kir. államvasutak téli menetrendje 1911—1912 évre.

A magy. kir. államvasutak vonalain és az általuk kezelt magánvasutakon f. évi október hó 1-én a téli menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben lévő nyári menetrenddel szemben a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A budapest keleti p. u. — bruck—királyhidai vonalon. A Budapest keleti p. udvarról reggel 7 óra 25 perckor Győr, Fehring-felé induló gyorsvonat Torbágyon nem fog megállani. Kőér-berek megállóhelyen a személyszállító vonatok megállása megszüntetettik.

A budapest keleti p. u. — ruttkai vonalon. A Budapest keleti p. udvarról délután 2 óra 20 perckor induló, Pécelig közlekedő helyi személyvonat forgalma kiterjesztetik Hatvanig, a hová délután 4 óra 27 perckor fog érkezni. A Budapest keleti pályaudvarról délután 2 óra 30 perckor induló, jelenleg Hatvanig közlekedő helyi személyvonat csak Pécelig fog közlekedni.

Az aszód—balassagyarmat—losonci vonalon. Az Aszódról jelenleg 9 óra 16 perckor Losonc felé induló vegyesvonat Aszódról csak 9 óra 48 perckor fog indulni s így Aszódon csatlakozik a Budapest keleti p. udvarról délelőtt 8 óra 10 perckor Hatvan felé induló személyvonathoz.

A budapest nyugoti p. udvar — marcheggi vonalon az alábbi változások lépnek életbe: A Rákospalota—Ujpestről—Budapestre reggel 3 óra 51 perckor érkező vonat megszűnik, — Párkány-Nánáról Budapestre d. e. 8 óra 45 perckor érkező vonat csak Nagymarostól közlekedik, — a Budapestről d. e. 11 óra 35 perckor Nagymarosra induló és onnan délután 5 óra 45 perckor Budapestre érkező vasár- és ünnepnapj vonat megszűnik, — a Budapestről délután 5 óra 20 perckor Szobra induló vonat csak Nagymarosig, — a Budapestről este 8 óra 10 perckor Párkány-Nánára induló vonat csak Vácig, — a Nagymarosról éjjel 10 óra 25 perckor Budapestre érkező vonat csak Váctól közlekedik. Az Érsekújvárról éjjel 11 óra 50 perckor Budapestre érkező vonat, végül a Pozsonyból este 8 óra 25 perckor Marchegg Wien felé induló vasár- és ünnepnapj vonat megszűnik.

A Budapestről jelenleg este 9 óra 45 p.-kor Rákospalota—Ujpestre induló és onnan Budapestre éjjel 10 óra 50 perckor visszaérkező helyi vonat forgalma Dunakeszi—Alagig kiterjesztetik. E vonat a téli menetrendben Budapestről este 10 órakor indul és Dunakeszi—Alagról Budapestre éjjel 11 óra 25 perckor érkezik.

A galánta—zsolnai vonalon Galánta—Szered között egy új személy, illetve vegyesvonat helyeztetik forgalomba. Galántáról indul reggel 6 óra 53 perckor, Szeredre érkezik reggel 7 óra 20 perckor; Szeredről indul délelőtt 8 óra 20 perckor, Galántára érkezik 8 óra 47 perckor délelőtt. A Trencsénből Zsolna-felé reggel 6 óra 35 perckor induló személyvonat már Pöstyéntől kezdve fog közlekedni, ahonnan reggel 5 óra 10 perckor fog indulni.

A pöstyén—verbói vonalon az esti vasár és ünnepnapj vonatpár megszüntetettik.

A vác—ipolysági vonalon a Vácraól—Ipolyságra délelőtt 9 óra 57 perckor induló és az Ipolyságról Vácra este 9 óra 13 perckor érkező vasár- és ünnepnapj vonatpár megszüntetettik.

A budapest nyugoti p. u. — orsovai vonalon a Budapestről Czeglédre délelőtt 11 óra 55 perckor induló és a Czeglédről Budapestre este 9 óra 20 perckor érkező vasár- és ünnepnapj, — továbbá a Kiskunfélegyházáról Szedre reggel 5 óra 37

perckor érkező és a Szegedről Kiskunfélegyházára este 7 óra 30 perckor induló személyvonat megszüntetettik.

Az Orsováról jelenleg este 7 óra 10 perckor induló Budapestre reggel 6 óra 30 perckor érkező expresszvonat Orsováról csak este 8 óra 20 perckor fog indulni, az érkezés Budapestre a jelenlegi marad, a Budapestről éjjel 11 óra 30 perckor induló, Verciorovára jelenleg 10 óra 45 perckor érkező expresszvonat — a budapesti indulás változatlanul hagyása mellett — Verciorovára már délelőtt 9 óra 40 perckor fog érkezni.

A budapest—fümei vonalon a Skradtól—Fiuméig közlekedett vasár- és ünnepnap kiaduló vonat megszüntetettik.

Budapest keleti p. u.-ról délután 3 óra 20 p.-kor Belgrádba induló gyorsvonat megállása Kunszentmiklós—Tasson, Fülöpszálláson és Ópazuan megszüntetettik. E helyett jelzett állomásokon az új gyorsvonatok fognak megállani.

Budapest, 1911 szeptember havában.

Az igazgatóság.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. : :

Lámpák Több 20-as és 30-as üzleti, továbbá szobai függő lámpa jutányosan eladó. . . .

Dolinszkynál, Aszódon.

F. hó 22-én, a Budapest—Aszódí vonalon

Csomagomat,

melyben többek között imakönyvek is voltak, egy Aszódon kiszállt ember elcserélte. Kérem az illetőt, hogy saját csomagjának átvétele céljából nálam jelentkezék. . . .

Hanofer Károly, Tura.

Kiadó

több kisebb-nagyobb lakás.
Bővebbet a kiadóhivatalban.



Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁵⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ³⁰	d. u. 3 ⁰⁰	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ¹⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjjel 10 ²⁵	éjjel 11 ¹⁰	éjjel 11 ³⁵
Aszód --- erk.	7 ⁰⁸	7 ²⁵	8 ³⁵	9 ⁴⁰	10 ¹⁸	2 ⁰⁷	4 ²⁰	3 ⁵⁴	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹²	9 ³	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód --- indul	7 ⁰⁹	7 ²⁵	8 ⁴⁰	9 ⁴¹	10 ¹⁸	2 ²³	4 ²²	3 ⁵⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan --- erk.	8 ²⁵	7 ⁴¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁰	10 ⁴²	2 ⁴⁹	4 ⁵⁰	4 ⁰⁸	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ³⁹	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan --- indul	éjjel 2 ²²	éjjel 3 ⁰⁷	éjjel 4 ³¹	éjjel 5 ¹⁷	éjjel 6 ¹⁰	d. e. 6 ¹⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. u. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹²	d. u. 4 ³⁵	d. u. 6 ¹²	d. u. 6 ⁵⁷	d. u. 8 ⁰⁸	d. u. 9 ³³
Aszód --- erk.	2 ³³	3 ³⁹	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵	9 ⁵¹
Aszód --- indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	4 ⁵⁶	6 ¹⁶	6 ⁴²	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³⁰	5 ⁰⁹	6 ³⁵	7 ²⁶	8 ²⁵	9 ⁵¹
Bpest k. p. u. erk.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	2 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ⁵⁰

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

DÉNES JENŐ
: FÜSZER- és GYARMATÁRU :
NAGYKERESKEDŐ • A S Z Ó D.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépek gyárák képviselője.

32 52

Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben.

Szolid bevásárlási forrás!



Tankönyvek, tanszerek, iskolatáskák

a legjobban és legjutányosabban beszerezhetők az
aszódi Petöfi-nyomdában.

Legnagyobb választék!



gy vasrácsos kerítés kapuval, egy láncoskut teljes felszereléssel és egy használt Singer varrógép eladó.
Kalmár Lajos, Aszódon.

Ház- és villatelkek

gyönyörű kilátást nyújtó, egészséges helyen eladók

STINER ANDRÁS-nál
Aszódon,

volt Dögei-féle kis szőlő.

SZIVACCSOK

iskolák részére, valamint kocsimosáshoz és minden egyéb célra használatosak, a legjobb minőségben, legolcsóbban kaphatók a **Petöfi-könyvnyomda papírüzletében, Aszódon.**

— Mely esetekben van —
válópernek helye ?
Népies jogi útmutató jogászok és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes válokokokat igen érthető népies nyelven, címlapján rendkívül érdekes, a valóni készülő házafelek bős haragját ábrázoló frappáns képpel.

Irta Dr. **GERŐ ERNŐ** budapesti ügyvéd.

Ára 1 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

A Dr. G. Schmidt főorzs és tisztiorvos féle

FÜLÖLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketseget, fül-fájást, fülzúgást és nagyothallást, még idült esetekben is. Üvege 4 koronáért kapható egyedül.

Török József gyógyszerárában, Budapest, Király-u. 12.